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ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CE 
Às 09:00 horas (nove horas) do dia 07 (sete) de Dezembro do ano de 2022 
(dois mil e vinte e dois), compareceram à sessão da Câmara Municipal os 
vereadores Antônio Bezerra Primo, Cícero Porfírio da Silva, Edson Ferreira 
Lima, Everton Calixto, Flávio Jorge de Lima, Francisco Lourenço de 
Andrade, Heloísa Aurélio de Meneses, João Ferreira de Alencar, Manoel 
Domingos da Silva e Raul Franklin Carvalho de Souza. Registrada a 
ausência justificada do Vereador Antônio Waltene F. De Alcântara. 
Primeiramente o presidente Flavio Jorge de Lima,  saudou o povo de Farias 
Brito, os vereadores presentes, levando em consideração a ausência do 
Secretário anteriormente empossado para o cargo de secretário da mesa 
Diretora e agora e impedido de exerce-lo, nomeio para o cargo de Secretário o 
Vereador   internautas  a imprensa em nome de Zélia Moura e os presentes, 
Servidores da casa. Em nome de Deus e da democracia, havendo número 
legal declarou aberta Sessão ordinária, de conformidade com o Artigo 132 do 
Regimento indagou aos Srs. e Sra, vereadores se pretenderiam retificar a ata 
da sessão anterior, previamente distribuída as bancadas. Não havendo 
retificação, a ata foi aprovada por todos os presentes, exceto o Vereador 
Antônio Waltene F. De Alcântara devidamente Justificado.  Em observância 
ao Artigo 34 do Regimento Interno da casa e tendo em vista a ausência do 
Secretário da mesa Diretora, que está impedido de exercê-lo, nomeio para Ser 
Secretário da presente sessão o Vereador Everton Calixto. Em seguida o 
Presidente indagou quem iria se inscrever e que estava aguardando as 
inscrições. Em seguida o presidente passou a palavra para o Vereador Dr. 
Edson Ferreira. O vereador Edson Ferreira, saudou o presidente, os 
vereadores a Sra. vereadora Servidores da casa, ao povo de Farias Brito que 
assiste pelas redes sócias e aqui presente, inicialmente desejou um bom 
retorno ao Colega Everton Calixto, a esta casa, após ter exercido o Cargo de 
Secretário de Infra Estrutura do Município e agradecer pelo excelente trabalho 
que desenvolveu no Sítio Caiçara, na passagem molhada, entre a caiçara e 
pedra preta, foi feito a recuperação da parede da barragem que estava com 
infiltração e poderia ser comprometida com o inverno vindouro, destacou que 
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no inicio desse ano o Sr. Prefeito esteve na comunidade nesse rio e fez uma 
promessa lá que seria elevar em um meror aquela parede, sendo que a 
Prefeitura fez a recuperação da parede e tapagem dos buracos. Porem falta a 
elevação da parede prometida pelo prefeito seria muito importante, pois, com 
as enchentes, não impediria a passagem para o Sítio pedra preta e a 
consequentemente a CE 166, apenas relembrar ao prefeito a promessa, sendo 
certo que nesse período chuvoso não é possível concluir, mais que na 
estiagem, que o prefeito cumpra a sua promessa, elevando a parede um metro. 
Como também a promessa não cumprida de fazer a passagem molhada entre 
os piubas, a  calçara e aos Alves , que até o hoje ainda não foi cumprido pelo 
Sr. Prefeito. O que aliás é uma marca registrada desse Administração, pois, é 
administração que mais promete e não cumpre e a gestão que mais mente, 
não podendo esperar outra coisa. Em nome do povo da caiçara dizer que a 
bomba do poço da caiçara, esta com dois meses que foi retirada para conserto 
e ainda não foi devolvida, lembrando que no inicio do ano passou seis meses a 
caiçara sem a bomba e agora está com dois meses sem que a bomba tenha 
sido ainda consertada. Implora ao prefeito, a pessoa responsável pela 
secretaria de infra estrutura que providencie o quanto antes o conserto da 
bombo. Sabe o que é dois meses sem agua, utilizando a agua das cisternas e 
da agua do rio. Nesse instante o presidente passou a palavra para o vereador 
Everton Calixto, que saudou os vereadores a vereadora preta, ressaltou que o 
período que ficou um ano sem frequentar a câmara entre aspa, por que 
frequentava a todos os eventos da prefeitura, as vezes no discurso de alguns, 
quando assistia, lhe deixava triste como vereador como um simples eleitor e 
como um simples Farias Britense, essa casa as vezes desestimula a gente, é 
muito o ódio, a gente esta para lutar pelo povo de Farias Brito, a gente tem que 
esquecer sabe Edson, essas promessas como você disse, durante o período 
que estive na secretaria, nunca recebi uma visita de alguns para se preocupar 
por qualquer coisa, é fácil hoje a gente sentar aqui e a oposição bater no 
prefeito dizer que só tem promessa, eu sou prova viva, de que Deda tem 
promessas e que ele pensa o melhor para Farias Brito, a gente as vezes senta 
sábado, domingo, feriados planejando  tudo, ninguém faz nada do dia para 
noite, para fazer uma elevação da parede de uma barragem e passagem 
molhada igual o vereador falou precisa de estudo, precida de recursos, nós 
quase não recapeamos porque estava passando agua por cima, não é só 
chegar e jogar um metro de pedra em cima, tem que ter uma nova estrutura, 
tem que ter uma base de baixo, quanto as passagens molhadas que vereador 
falou já estamos correndo atrás de recursos, estamos fazendo projetos, só 
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estamos com dois anos de gestão, passamos por uma pandemia, vamos ser 
mais justo, trabalhar unido, como estava falando, vários vereadores que 
passou aqui, a gente fez muita coisas por cariutaba, foram dizer que eu era um 
secretario de gabinete, e que estávamos fazendo só pinturas, para quem não 
entende de construção qualquer pintura que a gente for fazer, precisamos de 
processo, é reboco caindo, é uma pintura e assim, eu fico impressionado com o 
discurso de alguns, vamos trabalhar com verdade, se for analisar nossas 
sessões não dá quase audiência, temo aqui é buscar melhorias para farias 
brito, nossas sessões aqui, é só para atacar, é prefeito mentiroso, quando a 
gente promete a gente ainda tem dois anos para cumprir, sabe vereador 
Edson, acho que a gente só pode dizer que o prefeito não tem palavra quando 
outra pessoa ganhar e ele não ter cumprido o que prometeu. A questão da 
bomba da caiçara, não está com dois meses está com um mês de pouco, existi 
uma empresa que ganhou a licitação para o conserto da bomba. O senhor 
sabe que o problema lá não é só da bomba existe o problema da energia que 
toda hora tá dando problema na bomba. Toda vez que a bomba quebra a gente 
manda uma pessoa pegar para consertar, mais o problema não é da gestão o 
problema é da energia que oscila e queima a bomba. A empresa que ganhou a 
licitação já esta providenciando. Quero também agradecer o apoio dos todos, 
da gestão, durante esse um ano que a gente ficou a frente da secretaria 
Vereador Chição, e acho que o nosso dever o senhor prega muito que é 
fiscalizar, eu conto inúmeras obras que fizemos e nunca recebi uma visita de 
um vereador para fiscalizar, se um recapeamento esta com dez centímetros, se 
a passagem molhada realmente esta com a tela que esta no projeto, não é só 
sentar e atacar, é fácil demais a oposição acatar o prefeito e não ver o que a 
gente esta fazendo, muito obrigado. O presidente passou a palavra para o 
vereador Julinho da Saúde, que saudou o presidente, os vereadores, a 
vereadora Preta, e a todos que estão no plenários, em casa e aos servidores e 
os demais que nos assistem pelas redes sociais, queria dá boas vindas ao 
vereador Everton que ficou afastado dessa casa um ano e hoje torna, seja bem 
vindo, pois, você só vai somar nessa casa. Também presidente não poderia 
deixar de lembrar, parabenizar a pagina de memorias do quixará que toda 
semana ela faz uma homenagem a uma pessoa de nosso Município e essa 
semana homenageou uma pessoa muito especial, que esta aqui conosco há 
mais de vinte anos, a pessoa conhecida como índio, de tanta outras 
homenagens essa foi uma das melhores homenagem feita pelas paginas 
quixará fez para o nosso povo, parabéns ao diretor dessa pagina e dizer que 
fiquei muito feliz com essa homenagem a pessoa de índio que é humilde, 
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deixando sua terra natal, para vir para cá, iniciando em nossa cidade como 
vendedor de picolé, depois ambulante e hoje tem seu comércio na nossa 
cidade, sendo amigo de todos. Nesse momento o presidente lembrou o retorno 
do vereador Edson Calixta e desejou boas vindo ao colega, destacando que o 
vereador já conhece os dois lados, de secretário vereador e sabe das 
caneladas que a gente recebe na vida. Nesse momento o presidente passou a 
palavra para o vereador Deir da Catatingueira, que saudou o presidente os 
colegas vereadores o publico presente a vereadora Heloisa e o povo de Farias 
Brito. Iniciou suas palavras desejando boas vindas ao colega Everton, que 
retornou a casa legislativa, ressaltando que o vereador já experimentou das 
duas partes e já sabe qual é a melhor. Quero ressaltar Sr. Presidente o fato de 
esta fazendo uns exames no Vicente Lemos e chegou uma duas famílias que 
mora vizinho a secretaria de saúde e mostrou ao vereador pedindo que fizesse 
alguma coisa por isso ali, as foças da Secretaria encheu e esta vazando na 
Rua da lateral do Vicente Lemos, está muito podre, horrível e disseram que faz 
dias, queria que o pessoal da infra estrutura o Secretário de Educação dessa 
uma olhada e um jeito naquelas foças, esgotando elas para resolver o 
problema, haja vista ser numa área que tem o pessoal da saúde trabalhando 
no local. Não é da Educação é da saúde. E outra o Secretário de Educação 
tem que conversar com os motoristas dos ônibus, ontem quebrou os dois 
ônibus que faz rota para a catingueira e queimadas, Mercia ligou para eu ir 
pegar Willlians e sempre que vou pegar levo os outros e o que eu achei incrível 
é que encontrei o Motorista João do Monte Piu que leva os alunos de Farias 
Brito e passou lá em frente a escola e não levou nenhum aluna, ai perguntei 
porque e ele disse que só traz com ordem, porque quem manda é os alunos, ai 
Maciel e Joãozinho disse que quem manda é os alunos e que ele havia 
conversado com o secretário para resolver essa causa e ele não resolveu. É 
bom o secretário conversar com os motoristas, porque os alunos não podem 
mandar no ônibus. Até para socorrer o ônibus que quebrou, indo para o mesmo 
colégio fazendo a mesma rota e deixar de levar os alunos por que os outros 
alunos ficam fazendo piadas e não deixa levar e o mais desejar aos Farias 
Britenses tudo de bom. Que Deus abençoe todos e dê muita saúde e paz. Para 
que venha um 2023, cheio de muita paz e saúde e pedir que Deus Ilumine 
nosso Prefeito, para que trabalhe mais pelo nosso povo em 2023, para que 
possamos ter uma saúde e educação mais eficiente para o nosso povo. Nesse 
momento o presidente passou a palavra para o vereador Cícero Porfirio, que 
saudou o presidente, os colegas vereadores, a vereadora Heloísa, aqueles que 
nos assistem aqui na plenária e pelas redes sociais. Deu as boas vindas ao 
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colega Everton, que esta de volta aos trabalhos dessa casa e parabenizar pelo 
belo trabalho que fez a frente da secretaria de infra estrutura, fiz algumas 
cobranças e ele atendeu, não só a mim, mais acredito que em alguns pontos 
do Município foi feito o que deveria ser feito na gestão Municipal. Ontem eu, o 
vereador Julinho e Raul da Serra, estivemos presente na festa do Idoso, uma 
festa muito bonita, queria parabenizar a secretária de Ação Social Claudia 
Penha, pelo trabalho que vem desenvolvendo a frente da Secretaria. E como é 
bom encontrar vários idosos felizes e dançando. Nesse momento o presidente 
passou a palavra para o vereador Raul da Serra que saudou a população farias 
Britense, Colegas vereadores, presidente, servidores dessa casa, publico 
presente, quero iniciar minha fala, desejando boa sorte ao amigo Everton e que 
sempre esteve presente na secretaria de infra estrutura fazendo reivindicações, 
muita vezes até brigando, para conseguir o melhor para o povo, mais sabemos 
que não é fácil, o Município é grande, para corrigir muitas coisas, desde já 
quero desejar boa sorte a sua volta e dizer que estaremos juntos novamente. 
Quero desejar parabéns para a ex secretária de Administração e financias, 
Samy Feitosa pessoa boa que prestou um grande trabalho na administração, 
desejar a ela um feliz aniversario. Pegando um gancho do vereador quero dizer 
que durante o ano tivemos muita dificuldade, mais tivemos o inicio de muitos 
êxitos, tiro pela minha região, onde iniciamos o calçamento de pedra tosca, 
Quincuncar, a Vila da Lagoa Seca, Barreiro do Jorge, fizemos o levantamento 
para outras localidades como Sítio Fazenda, Tabuleiros entre outros, na busca 
de destinar calçamento para beneficiar aquelas comunidades, sabemos que 
não é fácil, mas havendo interesse é o primeiro passo, acredito que já esteja 
sendo feito a licitação Vereador Cícero, para possamos dá continuidade, 
acredito que este ano estaremos iniciando a licitação do novo posto de saúde 
do Distrito do Quincuncar, Vereador Flavio. Pois, o posto de saúde de lá é 
muito pequeno para a população, além de ser um prédio antigo. Quem vai 
ganhar é a população e não nós. Destaco Vereador Flavio que praticamente já 
encerramos o ano, pois, na próxima sessão será a eleição do novo presidente 
da câmara, quero dizer que tenho pretensão de ser candidato, mais deixarei 
para mim manifestar na próxima sessão. Onde iremos apresentar uma chapa, 
para que se eleito, possamos fazer um trabalho com a Câmara Municipal mais 
fortalecida, trabalhando em prol da população. Quero mais uma vez saudar o 
amigo Everton e passar o minuto que falta para que ele use da palavra. O 
vereador Everton falou o seguinte: vereador Raul na minha fala estava falando 
o que o Prefeito Deda tem feito, por exemplo, estávamos licitando na segunda 
feira uma UPA para o distrito do Quincuncar, estamos concluindo a passagem 
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molhada do Gedeon, que eram quatro passagens molhadas para a região, 
estamos concluindo para esse mês ainda uma licitação em pedra tosca de 
quase quatro milhões e meio com esse valor iremos ultrapassar quase vinte 
milhões e meio de calçamento segunda meta do Prefeito Vereador Edson que 
as vezes no seu discurso você diz que ele não tem palavra,  mais ele vai 
interligar todos os distritos da cidade com calçamento, acho que nesses dois 
anos ainda vou ver o vereador elogiando a administração pelo trabalho que a 
gente vem fazendo se Deus quiser, nesse momento o presidente passou a 
palavra para o Vereador Chicão da Canabrava, que saudou o presidente, os 
colegas vereadores, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, aqui 
presente, servidores dessa casa, a gente assiste nossos amigos fazendo a 
nossa cobrança daquilo que o Prefeito prometeu a população de cada 
comunidade, parabenizo o secretário pela volta a esta casa como vereador, 
mais nós sabemos que você é o secretário de obras de nosso Município e todo 
mundo lhe conhece e sabe, quero dizer aqui presidente que a gente, fica 
sentido com aquilo que acontece no nosso Município, vi o vereador Edson em 
seu pronunciamento cobrando aquilo que o prefeito prometeu para a 
comunidade daquela região, falo a mesma coisa da minha região, olha 
secretário! avisei a vossa Excelência sobre o calçamento do Grajau, sobre a 
passagem molhada e parabéns pela passagem molhada, e quero saber de 
Vossa Excelência quantos sacos de cimentos foram utilizados naquela 
passagem molhada? Por que depois eu vou saber e quero que Vossa 
Excelência mim diga. Outra coisa, vi Edson o Prefeito prometer para nossa 
comunidade que ia fazer o calçamento do Grajau até a encruzilhada  e nesses 
dois anos Edson não vimos uma pedra lá. A gente fica esperando pela 
cobrança do prefeito porque ele promete e não porque quero falar de Deda, é 
porque promete e não faz. Fica assim porque ele não faz, não é que eu goste 
de ficar dizendo que ele mentiu, não eu não gosto de falar isso, só que ele 
prometeu e não fez. Outra coisa, Secretário tem uma agua da Canabrava, 
Vereador, presidente que Deda foi lá comigo, lá em Beto, tem um poço lá Deda 
mandou cavar um Poço e tem muita agua, ele paga a mulher, tem muita agua 
lá, ele prometeu Edson que iria botar um transformador lá, isso tá com nove 
meses, é por isso secretário que a gente fica as vezes cobrando, já fazem dois 
anos do Prefeito e a gente caça uma obra de baixo que foi terminada no nosso 
município. E reforma eu fico calado, é obrigação, falei para o presidente, na rua 
da Juá, tem um buraco, que Vossa Excelência já viu. Como é que Farias Brito 
tem um buraco daquele jeito na rua e isso já faz dois anos e não foi tomado 
providencia. O posto de saúde do sitio Sousa, o mato esta dessa altura, ai a 
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gente fica cobrando, analisando, com a falta de boa vontade de fazer. Você 
disse que é difícil de administrar por que não tem dinheiro, a gente só promete 
o que pode fazer, não pode prometer sem ter orçamento, para construir em 
nosso município tem que pegar relatório, chamar associação, a comunidade e 
fazer prestativo de serviços do que esta sendo feito no nosso município. Botar 
os projetos de baixo do braço e cobrar dos Deputados, não constrói só com 
orçamento da prefeitura, tem que pedir aos Deputados, o prefeito não faz 
projeto, não faz orçamento, ai não tem como pedir aos Deputados aquilo que 
precisa ai fica difícil. Não porque Deda as vezes não queira fazer, talvez Deda 
não tenha inteligência porque nunca foi Prefeito, não tem habilidade de ajudar 
a ele para o povo de nosso Município. Finalizou desejando um feliz ano novo 
para os farias Britenses. Nesse momento o presidente passou a palavra para a 
Vereadora Heloisa, que saudou o presidente, os demais vereadores, o pessoal 
que assiste pelas redes sociais, e presenciais, tinha pensado em discurso, 
mais depois que o vereador falou vou mudar meu discurso, pensamento de 
cada um, acho que vocês estão pouco emotivos, porque a gente não deve 
confundir o pessoal com o que acontece no dia a dia, principalmente nos que 
somos pessoas publicas, quando a gente senta aqui e fala do que o Município 
esta precisando o que aconteceu a gente não esta falando da pessoa, mais sim 
do gestor, aquele que se comprometeu com o município para dá uma 
qualidade de vida melhor para a gente, por que moramos aqui e sabemos da 
necessidade de cada coisa que vem acontecendo, hoje ia perguntar sobre a 
questão dos ar condicionados do Hospital? O hospital foi entregue com todas 
as coisas funcionando, com todos os ar condicionados funcionando, temos que 
dizer para ver melhora, não devemos confundir a pessoa do eu com o gestor, 
quando falo do ar condicionado estou falando da Secretaria de saúde, não 
estou falando da pessoa de Marcleide, ela é acessível Educada, mais as coisas 
que acontecem na saúde, engloba toda a equipe e essa equipe tem que sentar 
e planejar, ver todas as prioridades, sendo a saúde um das prioridades, haja 
vista as pessoas serem vulnerável, pegamos dois anos de pandemia e fizemos 
o que podia e não podia. Hoje a gente morre de ser criticado em todo canto, 
fazer o que? Nem todo mundo esta satisfeito com o que esta acontecendo, 
então o conselho de uma pessoa mais velha e que já presenciou uma politica a 
anos e anos que a gente esta dentro da politica, não confunda, pois, todo 
mundo que sai politica sai tomando ansiolítico, sai ansioso. A gente fala da 
gestão em comum e não da pessoa, por enquanto é só. O presidente passou a 
palavra para do vereador João Camilo, que saudou os colegas vereadores, 
vereadora Preta, público presente e os que assistem pelas redes sociais, só 
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queria dá as boas vindas ao Secretário Everton, pessoa que quando esteve a 
frente da secretaria de infra estrutura, todos os pedidos que fiz foi atendido, 
recentemente Everton estive fazendo visitas com o Prefeito na Região São 
Vicente e cachoeira, olhando a questão dos calçamentos, que foi uma 
promessa de campanha não dele mais minha também, caso você volte para 
secretaria, queria aproveitar para reforçar para a gente concluir essas obras, 
tem uma passagem molhada de Dão de Porfirio que há anos que o ônibus 
retorna da casa de Zuita porque não tem acesso para o sitio Cardoso no 
período do inverno. Não tive a oportunidade de lhe cobrar, mais o prefeito deu 
um sinal verde que vai concluir a redução da ladeira de Louro e o calçamento, 
aproveito para pedir, caso você volte para a secretaria, que seja concluído as 
obras. O vereador Deir da Catingueira pediu a palavra para falar sobre a festa 
de Nossa Senhora o que foi concedido pelo presidente, saudou novamente os 
vereadores o povo de Farias Brito e destacou que havia esquecido quando 
estava falando de uma coisa tão especial, que é festa de Nossa Senhora da 
Conceição. Que foi convidado para fazer parte da comissão da festa de Nossa 
Senhora da Conceição e que esteve lá para deixar sua contribuição e as 
meninas perguntaram pelos vereadores, pois nenhum compareceram no leilão. 
Pediu para que eu fizesse um favor, para levar os envelopes e entregar para os 
vereadores fazerem suas contribuições, o que estou fazendo agora. O 
vereador Edson pediu a palavra para usar o tempo de líder de partido, o que foi 
concedido o tempo de dez minutos, pelo presidente, sr. Presidente, gostaria de 
usar o tempo de liderança, enquanto líder do PT nesta casa, na fala dos 
vereadores foi questionado o papel da oposição, que é fazer oposição, não é 
defender os atos do governos, as inciativas os feitos ou enaltecer alguma coisa 
do Prefeito. É fazer as denuncias, reclamações trazidas pelo povo, frente suas 
necessidades e o não cumprimento por parte do Legislativo,  dessas 
demandas. É lembrar ao gestor de suas promessas para que elas sejam 
cumpridas, quando o gestor faz algo positivo a gente reconhece, como 
reconheci a passagem molhada da Caiçara Rio Carius, apenas lembrei aqui a 
promessa de elevar a parede da passagem, não vejo isso como um ataque a 
administração. Sendo esse o papel da oposição, fiz aqui uma lista das 
promessas e que não foram cumpridas ainda, ampliação do cemitério de 
cariutaba, recuperação da pavimentação asfáltica da rua Antonio Rodrigues, 
Calçamento de diversas vias de Cariutaba, a passagem molhada dos Piubas, 
que liga Cariutaba a caiçara, Várzea Alegre, elevar a passagem do riacho do 
Santo Antonio Velho, concluir o calçamento para interligar Cariutaba a Farias 
Brito e até a BR, falta uma etapa, Areninha do Governo do Estado, Brinquedo 
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praça do Governo do Estado, quero parabenizar Você vereador que teve a 
iniciativa de botar um campinho ao lado da Brinquedo praça, não no formato do 
projeto do Governo do Estado, Concluir o calçamento do Sítio Caiçara, resolver 
o problema de agua da caiçara, o riacho da roça, alguém da administração 
procure a comunidade do riacho da roça que está com quatro dias que sem 
agua na torneira essa relação é para cobrar as promessas que já está com dois 
anos e não tem nada de concreto iniciado, quando o prefeito esteve lá na 
cariutaba na Semana passada, prometeu nessa semana começava a obra do 
cemitério. O vereador Everton disse aqui que enquanto Secretario nenhum 
vereador tinha o procurado para resolver as demandas, esse vereador já 
esteve em seu gabinete e inclusive apresentou varias demandas. Tem inclusive 
foto que lhe causou grande mal estar, porque atendeu um vereador da 
oposição. E quantas vezes não liguei para Vossa Excelência dizendo que tem 
problemas em tal canto? Catiutaba, Lixo aqui e sempre fui bem atendido por 
Vossa Excelência. E os problemas eram resolvidos dentro das condições que 
você conseguia resolver. Reconheço seu trabalho, não tenha nada para 
questionar. Em nome do povo da Cariutaba, agradeço o que foi feito lá, 
recuperação da praça, do campo. Elenquei sete, oito ou nove promessas que 
ainda não foram cumpridas lá na região de Cariutaba,  é esse o papel da 
oposição. Quero dá um minuto ao Vereador Chicão. Vereador Edson, não 
porque somos oposição, somos representante do povo e fiscalizador dessa 
casa e daquilo que o povo precisa, estamos cobrando promessas do prefeito, 
só podemos prometer aquilo que podemos fazer. O prefeito prometeu as 
capelas e outros mundos e agora estamos cobrando o que foi prometido para o 
Município. O vereador Edson retomou a palavra para dizer que esse é o papel 
da oposição, se não for que alguém o ensine, qual será esse papel. Para a 
oposição trabalhar. Faço uma pergunta ao secretario e a denuncia de que os 
esgotos estão sendo jogados ali para o açude de Arão? Isso é uma 
reclamação, se de fato estes esgotos irão serem jogados dentro do açude? O 
vereador Everton Calixto, respondeu que o Projeto esta incluso, ainda não foi 
concluído, mais o esgoto que pega ali na casa do vereador Julinho ele vai 
descer pela Bueira, como todos conhecem, cai na sangria do açude e vai para 
a rede de esgoto que passa ali, próximo da secretaria. O Vereador Everton 
Calixto pediu a palavra foi concedido um minuto para o vereador Everton 
Calixto. Vereadores, quando eu falei de ataques vereadora Preta tem uma 
coisa que aprendi quando fazer politica eu não mim espelho em ninguém, 
minha politica é corpo a corpo, ouvir o povo, não falei na questão de você está 
atacando o prefeito o que sugeri e no meu ponto de vista é que vou fazer na 
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politica a partir de hoje é uma politica sem ataques, procurar os secretários, o 
prefeito, o Vereador Esdson falou aqui do Cemitério de Cariutaba, será que se 
ele estivesse ido da Secretaria ele estaria sabendo que na próxima semana 
estará sendo licitado a obra do Cemitério, no valor de mais de quatrocentos mil, 
se ele frequentasse a prefeitura, que é de todos os farias Britenses, o Cemitério 
do Umari, vai ser licitado, o Cemitério da Betânia, está sendo executado o 
projeto e vai ser licitado, o do Monte piu esta sendo licitado. A areninha de 
Cariutaba, já está sendo feito a compra do terreno, então o que quero dizer 
para vocês é que se acabe um pouco o discurso de ódio que vejo aqui e a 
gente conversasse dialogasse mais, teríamos mais produtividade na casa, 
queria dizer apenas isso, vamos trabalhar unido, o prefeito atende todos nos, 
são ciente disso, vamos trabalhar unidos e frequentar mais as secretarias.o 
vereador Edson usou a palavra, ressaltando que o vereador Everton, se esse 
seu discurso de procurar o governo que ele é receptível para com os 
vereadores e resolutivo nos problemas, ele responderia os ofícios que 
enviamos e que ele nunca respondeu. Enviamos ofícios da saúde, educação e 
nunca responderam, já convidamos secretários para vir aqui e a casa não 
aprova, buscamos fazer isso, não sei se cobrar da Administração é discurso de 
ódio, acho que discurso de ódio é você, sentar na mesa dessa casa e 
desrespeitar vereador, dizer que vai acabar com vereador, querer bater em 
vereador, esse é discurso de ódio que o prefeito fez aqui nesta casa, o 
vereador que vos fala disse que vai fazer oposição e usar os mecanismos que 
tem disponível, se a gente mandasse oficio e o Governo respondesse, se a 
gente cobrasse as demandas e o Governo respondesse a gente não teria que 
esta cobrando, não vejo discurso de ódio, só uso as armas da mesma forma 
que são usadas contra mim. O prefeito é quem anda dizendo um bocado de 
inverdade contra mim, que eu fui contra as verbas dos ACS que eu entrei com 
um processo contra os ACS, que a obra do açude de Arão esta parada porque 
entrei com uma ação. Diversas outras mentiras. Que quem entra contra mim 
não sou eu, quem usa da mentira na rua não sou eu, denuncio aqui as 
mentiras, porque mentira se trabalha com mentira, se dizer que é mentiroso é 
um discurso de ódio, só estou devolvendo as armas que jogam contra mim. O 
presidente concedeu o tempo de líder de partido para a Vereadora Heloisa, que 
destacou o tempo de líder e disse que iria fazer uma retrospectiva, esta com 
dois anos e dois anos que nos fizemos vários projetos de Lei e nenhum tiveram 
o mínimo de respeito para dizer que iriam executar. A perseguição é nossa ou 
é do povo do Município dos gestores municipais? No inicio do ano foi falado 
muito com relação aos fogos, não sou eu que estou dizendo, são estudos que 
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dizem que fogo para pessoas autista, idoso e deficiência são prejudiciais. 
Publiquei um vídeo que mostra como fica essas pessoas com os fogos, 
disseram que a passagem de ano não seria feito aqui mais na serra, porque a 
vereadora fala, não falo pelo povo não falo por mim. Não tenho criança, meus 
cachorros eles tem fone, para abafar o barulho, porque tem uma que sofre do 
coração e ela já teve até ataque. Não é justo eu esta levando culpa de uma 
coisa que é falta de censo de cada um que está lá. Outra coisa, nos falamos 
muito, dos cachorros no meio da rua, após muita fala, fizeram uma publicação 
dizendo que iriam criar um canil, dois anos e nada. As pessoas se sentem 
incomodadas no seu comercio, vai um monte de cachorro, chutam o cachorro 
que só está lá porque esta com fome e botaram para fora de casa. Estamos 
aqui para falar, porque senão quem é que vai falar. A decoração de Natal esta 
linda, só que quando chega no posto de saúde na Farmácia falta muita coisa, 
apesar de muita gente trabalhando, se você passar por cada ferramenta, 
equipamento tem muita gente e que deveria receber todo mundo bem, porque 
quem esta ali deveria ser capacitado e com educação. Mais não fazem, se 
você pegar meu telefone é só cobrança. E a gente tem cobrar pelo povo. Se 
sou da base quero esconder as coisas, não. Vamos contribuir com Farias Brito. 
Já que vão passar vinte, trinta ou quarenta anos que façam jus pelo voto do 
povo. Passem cem ou duzentos anos, mais faça algo pelo povo. Quando 
estávamos lá não era cem por cento, mais fazíamos o possível e impossível 
para melhorar a qualidade de vida e Farias Brito ficou todo equipado. Com tudo 
de bom, tem documentos assinados por cada pessoa. Porque fulano de tal 
cobrou vamos fazer o contrario, não vamos fazer porque esta pedindo. Como 
sugestão, porque não manda uma lista com todas as obras que serão licitadas 
e todas as obras que estão sendo executadas? Só identificaram a parque de 
vaquejada depois que eu falei. Se mandar a lista a gente tem como fiscalizar, 
não somos engenheiros, mais a gente consegue um. O presidente usou da 
palavra para antes da ordem dia fazer um comunicado para o povo de Farias 
Brito, que até está sentado nesse cadeira, tentou fazer com essa gestão a 
gestão mais democrática para todos os partidos, para todas as pessoas e 
quero lembrar também que a partir de janeiro sairei dessa cadeira e entregarei 
a meu sucessor e irei fazer também essas discursões, usar a palavra para 
poder cobrar da administração municipal e para cobrar e também elogiar, quem 
mim conhece sabe de minha atuação aqui nessa casa, por exemplo, os 
vereadores mais antigos, Deir, Chicão, Heloisa e Cícero Porfirio que foram 
meus colegas anteriormente sabe é que eu ajo aqui dentro da casa. Meu ponto 
de vista ninguém apaga nunca, agora esses dois anos que estive aqui estive 
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como mediador.   Quero dizer ao vereador Everton Calixto, que o vereador é o 
contrario e que o secretario também tem que vir até a câmara Municipal, para 
prestar contas do que esta fazendo. O vereador é o povo. Muitas vezes a 
gestão acha que o vereador tem que está lá, não p vereador tem que está 
ouvindo a população e buscando a solução através de requerimento, ofícios, 
solicitações. Vários e vários requerimentos de solicitações foram enviados para 
o Prefeitura, inclusive quero dar um conselho ao prefeito Municipal que assim 
que receber um oficio de um vereador, seja dado uma resposta. Isso é a 
democracia. Todo vereador trabalha dia e noite, só quero fazer uma defesa aos 
vereadores, porque todas as indicações e todos os requerimentos enviados 
para a prefeitura muita vezes não tivemos essa resposta. O presidente passou 
usou a palavra, Determino a leitura do parecer 046/2022 da comissão 
permanente sobre o mérito do Projeto Legislativo e Lei numero 11/2022, antes 
assumiu os trabalhos da presidência o vice presidente Cícero Porfirio, haja 
vista o projeto ser de autoria do Vereador Flavio Jorge, a servidora Nayara 
passou a ler o parecer numero 046/2022  da comissão permanente do Projeto 
Legislativo e Lei numero 11/2022, de autoria dos vereadores Raul Franklin e 
Flavio Jorge que concede o titulo de cidadão Farias Britense a José Acácio de 
Morais Lima e adota outras providencias. Relatório de conformidade com base 
no regimento interno mim foi submetido para parecer o presente projeto 
Legislativo, 11/2022, que concede o titulo de cidadão Farias Britense ao Sr, 
José Acácio de Morais Lima, e adota outras providencias. O processo foi 
protocolado no dia 28 de Novembro de 2022 e apresentado em plenário na 
sessão ordinária seguinte. Do voto, o processo reveste de voa forma 
constitucional, legal, jurídica e técnica legislativa, no mérito deve ser acolhido. 
Sou de parecer pela sua aprovação. Raul Franklin Relator. O projeto foi 
submetido para a discursão, iniciada pelo autor Flavio Jorge, que pediu a 
aprovação a todos colegas vereadores, porque quem conheceu Acácio 
coordenador da EMATERCE, sabe de seus trabalhos nesse Município. Projeto 
de indicação aprovado por todos os presentes. Determino a leitura do parecer 
047/2022 da comissão permanente sobre o mérito do Projeto de Lei numero 
023/2022 do poder executivo, a servidora Nayara passou a ler o parecer 
numero 047/2022, do Projeto de Lei 022/2022 que altera a Lei 1533/2021 e 
adota outras providencias. Relatório, de conformidade com base no regimento 
interno mim foi submetido para parecer o presente projeto Legislativo, 23/2022, 
de autoria do Poder Executivo que Altera a Lei 1.533/2021 e adota outras 
providencias. O projeto foi protocolado em 24 de Novembro de 2022 e 
apresentado em plenário na sessão ordinária seguinte. Da analise o presente 
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projeto de Lei visa alterar instrumento normativo que autoriza o Poder 
executivo ao pagamento de premio do Campeonato Municipal de futsal, bem 
como na corrida Municipal de Rua alterando os respectivos valores, ao projeto 
foi apresentada Emenda mofificativa do vereador Waltene Alcantara que altera 
o valor no artigo segundo inciso três o qual passa a vigorar com a seguinte 
redação, inciso três, o campeonato de futebol sub quinze e tenha item A) 
premio para primeiro lugar campeão o premio será medalha e seiscentos reais 
e espécie. Item B) uma medalha e quatrocentos reais em espécie. Do voto, o 
processo reveste de voa forma constitucional, legal, jurídica e técnica 
legislativa, no mérito deve ser acolhido. Sou de parecer pela sua aprovação. 
Raul Franklin Relator. O parecer  foi submetido para a discursão, ninguém quis 
falar. Parecer em votação, como deu problema no painel, quem for favorável 
permaneça como está e quem for contrario que se manifeste, aprovado por 
todos exceto o vereador Waltenes, devidamente justificado. Determino a leitura 
do parecer 048/2022 da comissão permanente sobre o mérito do Projeto de Lei 
numero 19/2022, a servidora Nayara passou a ler o parecer numero 048/2022, 
do Projeto de Lei 019/2022 que institui campanhas Inter setoriais para 
valorização da pessoa Idosa e respeito a seus direitos no âmbito do Municipio 
de Farias Brito e adota outras providencias. Relatório, de conformidade com o 
regimento interno mim foi submetido para parecer o presente projeto de Lei 
19/2022, de autoria do Poder Executivo que institui institui campanhas Inter 
setoriais para pessoas idosas e dá outras providencias, o projeto foi 
protocolado no dia 22 de Novembro de 2022. Da analise o presente projeto de 
Lei visa vida instituir duas campanhas Inter setoriais, para valorização da 
pessoa idosa e respeito a seus direitos no âmbito municipal, na data de 15 de 
junho o dia mundial de combate a violência contra a pessoa idosa e hum de 
outubro dia internacional da pessoa idosa. Do voto, o projeto reveste de boa 
forma constitucional, legal, jurídica e técnica legislativa, no mérito deve ser 
acolhido. Sou de parecer pela sua aprovação. Raul Franklin Relator. O parecer  
foi submetido para a discursão, ninguém quis falar. Parecer em votação. quem 
for favorável permaneça como está e quem for contrario que se manifeste, 
aprovado por todos exceto o vereador Waltenes, devidamente justificado. 
Determino a leitura do parecer 013/2022 da comissão permanente sobre o 
mérito do Projeto de Emenda a Lei Orgânica 01/2022 de autoria de todos os 
vereadores,  a servidora Nayara passou a ler o parecer numero 013/2022, 
sobre o mérito do Projeto de Emenda a Lei orgânica nº 01/2022, que visa 
atender dispositivo Constitucional previsto no Artigo 166 da Constituição 
Federal de 1988, que fixa a obrigatoriedade do cumprimento das Emenda 
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individuais de autoria parlamentar, no importe de hum virgula dois por cento da 
receita corrente liquida, prevista no projeto de orçamento encaminhado pelo 
Poder Executivo a respectiva casa legislativa sendo que cinquenta por cento 
desse percentual deverá ser destinado a serviços Publico e de saúde. Do 
projeto reveste de boa forma constitucional, legal, jurídica e técnica legislativa, 
no mérito deve ser acolhido. Sou de parecer pela sua aprovação. Raul Franklin 
Relator. O parecer  foi submetido para a discursão, ninguém quis falar. Parecer 
em votação. quem for favorável permaneça como está e quem for contrario que 
se manifeste, aprovado por todos exceto o vereador Waltenes, devidamente 
justificado. O presidente determinou a leitura dos requerimentos dos Veradores 
Edson e Vereador Raul, requerimento nº 63/2022, de autoria dos vereadores 
Edson Ferreira e Raul da Serra, sr presidente os vereadores Edson Ferreira e 
Raul da Serra, usando de suas atribuições que o regimento interno lhe confere, 
vem por meio deste solicitar a Vossa Excelência, após consultar o plenário e 
com sua anuência, o seguinte: envio de oficio a Excelentíssima Senhora 
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, Maria Nailde Pinheiro 
Nogueira e ao Sr. Desembargador Francisco Darival Bezerra Primo, solicitando 
a designação de uma analista e um técnico Judiciário para a Vara Única da 
Comarca de Farias Brito, CE, Plenário das sessões da Câmara de Farias Brito 
Vereadores Edson Ferreira PT e Raul da Serra PDT. Requerimento em 
discursão iniciando pelo Vereador Edson Senhores Vereadores, Vereadora 
Heloisa, esse nosso Peido é uma demanda de nossa Classe de Advogados de 
Farias Brito e todos os cidadãos que tem acesso ao Judiciário desta Comarca, 
houve um remanejamento no nosso quadro de servidores de Farias Brito e 
outros pediram transferência para outras Comarcas o que diminuiu o nosso 
quadro de servidores o que tem dificultado o andamento do dia a dia de nosso 
Judiciário, esse pedido também vai ser feito junto a OAB e outros órgãos 
ligados a Justiça, para a gente possa sensibilizar o Tribunal de Justiça do 
Estado do Ceará para enviar para nossa Comarca um Analista e um Técnico 
Judiciário para essa Comarca. Peço apoio a nossos pares para que a gente 
faça esse pedido. Passo a palavra para o Vereador Raul queria só pedir o 
apoio dos colegas. O Vereador João Camilo informou que tomou conhecimento 
que o cartório Eleitoral de Várzea Alegre ira passar para o Crato, Requerimento 
colocado em votação.  quem for contrario que se manifeste, aprovado por 
todos exceto o vereador Waltenes, devidamente justificado. O presidente 
sugeriu que fosse aberto uma reunião da comissão e em seguida fosse feito 
uma sessão extraordinária para zerar as pautas pendentes. O que foi aceito 
por todos. Em seguida, não havendo mais nada a tratar, o presidente declarou 
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encerrada a sessão. Eu, Everton Calixto, lavrei a presente ata que será 
assinada pelos vereadores. Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal 
de Farias Brito, Ceará, 07 de Dezembro de 2022. 


